



ГЕРОИ СЕВАСТОПОЛЯ

Немецко-румынские войска ворвались на Крымский полуостров осенью 1941 года. Но, чтобы взять Севастополь, им потребовалось 250 дней.

Советские войска отчаянно оборонялись на небольшом плацдарме у ворот города, истощая соединения противника, которые в ином случае были бы быстро переброшены под Ленинград, Сталинград и, возможно, под Москву. Севастополь сражался до последнего солдата, но, к сожалению, был захвачен. К 16 апреля 1944 года в рамках Крымской наступательной операции Красная армия вплотную подошла к оккупированному нацистами Севастополю. Ожесточённые бои за город длились около трёх недель. Особенно кровавой была схватка за Сапун-гору — ключевую позицию гитлеровской обороны.

9 мая 1944 года Севастополь был освобождён.





СКОРЯТИН ФЁДОР НИКОЛАЕВИЧ

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (ПОСМЕРТНО)

(1917 г. - 1944 г.)

Старший сержант Фёдор Скорятин во время боёв за Севастополь возглавлял группу, которой была поставлена задача обеспечить инженерное сопровождение наступления в районе Сапун-горы — блокировать огневые точки противника на пути наступающей пехоты. Вечером 6 мая штурмовые отряды заняли окопы под Сапун-горой. Под прикрытием ночи группа Скорятина ползком

подобралась к проволочным заграждениям. Когда до передовых траншей оставалось около 20 метров, враги обнаружили смельчаков и открыли огонь из всех видов оружия. Скорятин с двумя бойцами, скрываясь за камнями, пополз на высоту к ДОТу, из которого вёлся огонь по нашим бойцам. Пуля попала в плечо, но сержант продолжал продвигаться к ДОТу со связками противотанковых гранат. Собрав последние силы, истекающий кровью Фёдор Скорятин метнул одну за другой связки в амбразуру. В этот момент его прошла очередь из вражеского пулемёта. И тут же раздались два взрыва, вражеский ДОТ замолчал — наша пехота пошла в атаку.